

新产业公司 电力公司

## 开展宣传思想工作“联通联动联建”交流学习活动

10月18日,新产业公司与电力公司开展宣传思想工作“联通联动联建”交流学习活动。

交流会上,播放了新产业公司宣传片《蝶变展新颜:温馨家园之新产业画卷》,交流了党建

工作、宣传思想、信访稳定等内容,并就下一步如何做好宣传思想工作进行了探讨。随后,参观了新产业党建活动室、廉政文化阵地。

通过此次学习交流,双方进

一步加强了沟通,对宣传思想工作中存在的瓶颈进行“破冰”,初步构建起互相学、互相帮的良好模式,为宣传思想工作落实、落地提供支撑和保障。

●郭娇 张敏

## 宣讲进家庭 服务暖人心

连日来,官地矿组织人员深入工伤职工家中进行政策宣讲,推进职工参保信息修改工作。

根据人社部办公厅《关于强化社会保险信息系统风险防控能力的通知》及山西焦煤社保中心关于更正参保职工信息要求,官地矿高度重视,拓展服务渠道,创新服务形式,组织业务骨干开展政策下基层服务活动。

通过解疑释惑,进一步提升了工伤保险政策知晓度,为工伤职工顺利修改参保信息提供帮助,提升了政策服务水平,打通了服务职工群众的“最后一公里”。

苗变玲 王彩云摄影报道



镇城底矿

## 树木刷白穿“冬衣”

10月20日,镇城底矿团委组织开展“护树刷白”志愿服务活动,给树木穿上“冬衣”,确保树木安全越冬。

20余名身穿红色马甲的青年

志愿者三人一组,团结协作,对矿工业区保卫科至供应科道路两侧树木进行细致粉刷。活动共粉刷树木100余棵,刷白过的树木更整齐美观,形成了一道独特的风景。

景。

据了解,该矿团委依托“镇青春”志愿服务日活动,围绕安全生产、环境卫生、困难救助、情感陪护、心理辅导等方面开展服务活动,延伸“为民服务、青年先行”活动内涵,为企业高质量发展贡献青年力量。

●王朝阳 陈丽斌

西曲矿

## 开展“整顿干部作风、争做有感干部、服务基层一线”活动

自10月17日起,西曲矿在全矿正队级及以上干部中开展“整顿干部作风、争做有感干部、服务基层一线”活动。活动聚焦安全生产,通过学习交流、谈心谈话、专题会议等方式,对所属工作进行全面梳理排查,完善改进提效,推动矿井各项工作有序开展。

健全组织,明确责任。该矿成立了以党委书记、矿长为组长的活动领导小组。制定下发了《西曲矿开展“整顿干部作风、争做有感干部、服务基层一线”活动实施方案》。

《方案》明确六项重点工作内容的同时,细化了井下生产区队、生产职能科室、地面单位、机关科室的干部具体职责。比如井下生产区(科)、队组干部要重点围绕安全生产、现场管理、隐患排查、行为治理、协调推动、化解矛盾、服务职工等方面开展活动;地面单位干部要统筹兼顾,做到安全生产、疫情防控两手抓、两手硬。

逐步实施,有序推进。该矿按照学习领会——梳理排查——

立行立改——分析研判,逐步实施,促使活动有序推进。

10月20日前,各区(科)、队组织学习山西焦煤安全工作会议精神 and 西山煤电、西曲矿10月份安委会办公会精神,针对重点内容,认真梳理排查存在问题。

积极开展谈心谈话,要求各区(科)、队主要负责人与分管矿领导、班子成员、服务单位党政正职、职工代表必谈;班子成员之间、与职工代表必谈,交流思想、交换意见。根据谈心谈话成果,通过自己查、同志帮,开展实地调查研究,形成查摆问题清单,并制定整改清单。同时,召开班子成员会议,开展批评和自我批评,提意见,找差距,并在11月1日前形成改进计划。随后按照问题清单和制定的整改措施,立行立改,逐层推进,抓好落实。

此外,每月5日前(区)科、队召开会议总结梳理上月活动情况,安排本月重点工作;每月10日前,活动领导小组办公室要对各单位活动开展情况进行汇总分析并

通报。

强化督导,逐级提高。为确保活动实效,该矿采取明察暗访、抽查突击、专项督查等方式,每周不少于两次开展“六大纪律”作风督查。

督查组除常规督查外,将根据各区(科)“整顿干部作风、争做有感干部、服务基层一线”活动谈话记录表;正队级及以上干部的工作日志;相关单位活动完成情况表,查看个人和部门填报完成情况,进行比对督查。

同时,该矿制定了严格的奖惩办法。每月初,对上一个月度活动开展效果好、服务基层实的个人和单位通报表扬,绩效奖励;对弄虚作假、服务基层流于形式的个人和单位通报批评、经济处罚。

活动的开展,进一步促使该矿392名队级以上干部积极践行“以奋斗者为本,长期艰苦奋斗”的核心价值观,贯彻落实“一把手是关键、干部作风是保障、现场管理是基础”的工作要求,助力矿井高质量发展。

●陈蕾

杜儿坪矿

## 团员青年掀起学习二十大精神热潮

10月19日,杜儿坪矿组织基层单位团干认真学习二十大报告,加强思想政治引领,汇聚起奋进新时代,建功新征程的磅礴力量。

活动中,基层团干诵读了二十大报告中的关键词及释义;党委工作部、团委(团委)负责人分别安排近期青年大学习、导师带徒、青监岗员培训等工作。

活动要求加强学习,储备力量。要逐字逐句仔细阅读二十大报告,做到五个“牢牢把握”,利用“三晋先锋”、“学习强国”等平台,积极学习理论、业务、专业知识,为今后发展储备力量。要珍惜岗位,发挥作用。各基层团干要抓好各项工作的推进与落实,及时做好复盘总结,并提前谋划明年工作;心系广大青年,充分发挥思想引领作用,开展好青年文明号、青年安全监督岗、青年突击队等工作,更好地把青年团结起来、组织起来、动员起来,擦亮共青团的工作品牌。要围绕中心,贡献力量。在企业安全生产、经营管理、环保防疫等各项重点工作中担当尽责,在不同岗位上发挥作用,为企业高质量发展再做新贡献、再创新佳绩。

●梁成英

屯兰矿

## 二十大精神进队组

10月18日,屯兰矿政工部门20余名科级干部组成宣讲团,深入基层一、二线队组,宣讲党的二十大精神,在全矿掀起浓厚的学习宣传贯彻热潮。

宣讲团到所包保队组,介绍大会开幕盛况,对习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告精神进行解读,阐述了二十大精神的核心要义。同时就干部职工关心的话题,进行了交流和讨论。

大家纷纷表示,报告主题鲜明、内涵丰富、思想深刻,一定要深入学习,深刻领会报告的丰富内涵,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,用二十大精神武装头脑,指引方向,坚守岗位,努力工作,为推动矿井全方位高质量发展,加速建设世界一流炼焦煤企业而努力奋斗。

●张健 闫志强 赵志强



西山图书馆

## 举办线上有声朗读活动

近日,西山图书馆在全公司范围内开展主题线上有声朗读活动。

此次朗读题材以诗歌、散文为主,内容积极向上。在征集的作品中,参与者采取单人或多人组合诵读的形式,以充沛饱满的感情、铿锵有力的声调朗诵了《大写的中国》《诗颂中华》《中华颂》《诗意中国》《党的“二十大”之歌》等作品,歌颂了中国共产党百年来的光辉历程和取得的伟大成就,展现了干部职工昂扬向上、奋发有为的精神风貌。

活动开展以来,干部职工踊跃参与,共征集来自基层二十余家单位的200余篇朗读作品。臻选出的优秀作品在西山读书会分享群及各相关平台进行展播。

●郭秀红 秦雅婷